

让沿线各国民共享共建成果

三部委联合发布“一带一路”行动方案

国家发改委、外交部、商务部经国务院授权，28日联合发布《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》。这份愿景与行动提出了共建“一带一路”的方向和任务。愿景与行动表示，只要沿线各国和衷共济、相向而行，就一定能够谱写建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的新篇章，让沿线各国人民共享“一带一路”共建成果。



“一带一路”是什么？

【合作方向】丝绸之路经济带重点畅通中国经中亚、俄罗斯至欧洲(波罗的海)；中国经中亚、西亚至波斯湾、地中海；中国至东南亚、南亚、印度洋。21世纪海上丝绸之路重点方向是从中国沿海港口过南海到印度洋，延伸至欧洲；从中国沿海港口过南海到南太平洋。

【大通道和经济走廊】陆上依托国际大通道，共同打造新亚欧大陆桥、中蒙俄、中国-中亚-西亚、中国-中南半岛等国际经济合作走廊；海上以重点港口为节点，共同建设通畅安全高效的运输大通道。中巴、孟中印缅两个经济走廊与推进“一带一路”建设关联紧密，要进一步推动合作，取得更大进展。

“一带一路”怎么建？

【政策沟通】沿线各国可以共同制定推进区域合作的规划和措施，共同为务实合作及大型项目实施提供政策支持。

【设施联通】交通方面，优先打通缺失路段，畅通瓶颈路段，提升道路通达水平；能源方面，推进跨境电力与输电通道建设，积极开展区域电网升级改造合作；通信方面，共同推进跨境光缆等通信干线网络建设，畅通信息丝绸之路，规划建设洲际海底光缆项目。

【贸易畅通】解决投资贸易便利化问题，消除投资和贸易壁垒；加快边境口岸“单一窗口”建设，降低通关成本，提升通关能力；挖掘贸易新增长点，促进贸易平衡；加快投资便利化进程，消除投资壁垒；拓展相互投资领域，推动新兴产业合作；中国欢迎各国企业来华投资，鼓励本国企业参与沿线国家基础设施建设。

施建设和产业投资。

【资金融通】扩大沿线国家双边本币互换、结算的范围和规模；共同推进亚投行、金砖国家开发银行筹建，有关各方就建立上海合作组织融资机构开展磋商；加快丝路基金组建运营；支持沿线国家政府和信用等级较高的企业及金融机构在中国境内发行人民币债券；符合条件的中国境内金融机构和企业可以在境外发行人民币债券和外币债券，鼓励在沿线国家使用所筹资金。

中国各地方如何发挥优势？

【西北和东北地区】发挥新疆独特的区位优势和向西开放重要窗口作用，打造丝绸之路经济带核心区；打造西安内陆型改革开放新高地，加快兰州、西宁开发开放，推进宁夏内陆开放型经济试验区建设；发挥内蒙古联通俄蒙的区位优势，完善黑龙江对俄铁路通道和区域铁路网，以及黑龙江、吉林、辽宁与俄远东地区陆海联运合作，建设向北开放的重要窗口。

【西南地区】发挥广西与东盟国家陆海相邻的独特优势，形成21世纪海上丝绸之路与丝绸之路经济带有机衔接的重要门户；发挥云南区位优势，建设成为面向南亚、东南亚的辐射中心；推进西藏与尼泊尔等国家边境贸易和旅游文化合作。

【沿海和港澳台地区】支持福建建设21世纪海上丝绸之路核心区；打造粤港澳大湾区；发挥海外侨胞以及香港、澳门特别行政区独特优势作用，积极参与和助力“一带一路”建设；为台湾地区参与“一带一路”建设作出妥善安排。

【内陆地区】打造重庆西部开发开放重要支撑和成都、郑州、武汉、长沙、南昌、合肥等内陆开放型经济高地；打造“中欧班列”品牌，建设沟通境内外、连接东中西的运输通道。

据新华社电

亚投行“朋友圈”再扩容

俄罗斯、荷兰、巴西、格鲁吉亚、丹麦将加盟

据新华社电 俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫28日在海南举行的博鳌亚洲论坛2015年年会开幕式上宣布，俄罗斯将申请加入亚洲基础设施投资银行。

另据报道，荷兰、巴西、格鲁吉亚当天正式宣布申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行(亚投行)，并已向中方提交了书面确认函。

财政部表示，作为亚投行意向创始成员国首席谈判代表会议的主席，中方正根据多边程序征求现有意向创始成员国的意见。如顺利通过，荷兰、巴西、格鲁吉亚将于4月12日正式成为亚投行意向创始成员国。

另据丹麦驻华使馆消息，丹麦政府于28日宣布申请加入亚投行。

“天网”行动初战告捷

天津两名潜逃老挝贪官被押解回国

据新华社电 28日下午，在我外交部和驻老挝使馆大力支持下，公安部派出的联合缉捕工作组将潜逃老挝的天津市国税局直属分局原局长庞顺喜、天津港保税区瀚通国际贸易有限公司原总经理安慧民成功押解回国，取得了反腐败国际追逃追赃“天网”行动的首个战果。

庞顺喜、安慧民因分别涉嫌受贿罪、行贿罪于2014年12月被天津市河西区人民检察院立案侦查，案发后潜逃至老挝。公安机关与天津市相关办案单位组成联合缉捕工作组赴老挝，在老挝执法机关积极配合下，经过多日艰苦细致的摸排侦查和控制挤压，二人于近日向我驻老挝使馆投案。

泰国飞成都航班因故障备降昆明

据四川新闻网 28日零时03分，从泰国普吉岛飞成都的OX682航班备降昆明长水机场。

网友上传的机舱内照片显示，氧气罩被放下，机上乘客有孕妇、小孩和老人，大多数人耳朵充血，出现了急性中耳炎，还有流鼻血、晕倒的情况。

记者当晚获悉，该航班已于当天16时50分从昆明起飞，17时52分抵达成都双流机场。

据了解，飞机是由于机械故障备降长水机场，目前没有人员伤亡。

“德国之翼”空难后续

副驾驶曾称做件大事以被铭记 前女友证实其精神异常

据新华社 德国之翼航空公司涉嫌蓄意坠机的副驾驶卢比茨的前女友爆料称，这名飞行员男友曾告诉她，自己“有一天会干些翻天覆地的事，让每个人都知道并记住他的名字”。

德国《图片报》28日援引卢比茨前女友玛丽亚·W的话报道，她听闻坠机噩耗后“非常震惊”，脑海里不停回响着前男友说过的这句“大话”，“我那时不明白他的意思，但现在一切都摆着”。

玛丽亚现年26岁，是一名空乘，去年曾与卢比茨搭档飞了5个月的欧洲航线，其间两人坠入爱河。

玛丽亚告诉记者，卢比茨知道，由于自身健康问题，他恐怕不可能延续担任(德国之翼母公司)汉莎航空飞行员的梦想，无法再执飞长途航线。

按玛丽亚的说法，两人恋爱期间曾谈论许多工作方面的事情，而一旦触及这个话题，卢比茨就像变了一个人。“我们的工作状况会让他感到沮丧，钱太少，压力太大，还总要担心会失去(雇佣)合同”。

据报道，卢比茨6年前曾感到严重抑郁并因此就医。多名德国检察官说，警方在搜查他住处时找到多张病假条，医生建议的请假日期包含4U9525航班坠毁当天，检方据此判断，这名副驾驶隐瞒了病情。

汉莎航空27日表示，公司已经开始向遇难者家属提供资金帮助，每名遇难者的家属最多可以得到5万欧元。熟悉空难赔偿事务的专家介绍，由于航班的副驾驶蓄意坠机，汉莎航空向死难者家属赔偿金额很可能“上不封顶”。